

Informacija za javnost

meksički/svinjski grip

Povodom pojave infekcije ljudi izazvane novim sojem virusa svinjskog gripa u zemljama severne i srednje Amerike, Ministarstvo zdravlja i Institut za javno zdravlje Srbije sa Posebnom radnom grupom za primenu Plana aktivnosti pre i u toku pandemije gripa neprekidno prate epidemiološku situaciju.

Prema do sada raspoloživim informacijama, u Meksiku, Sjedinjenim Američkim Državama i Kanadi je potvrđeno više slučajeva infekcije novim sojem virusa svinjskog gripa. Od preko 1600 sumnjivih slučajeva, više od 400 je hospitalizovano, a više od 100 osoba je umrlo.

Prema Svetskoj zdravstvenoj organizaciji, moguće je da se radi o virusu koji ima potencijal za izazivanje nove pandemije gripa i preporučuje se aktiviranje mera koje su u svim državama članicama SZO pripremane tokom proteklih pet godina.

Države u kojima se infekcija pojavila u saradnji sa SZO preduzimaju sveobuhvatne mere suzbijanja bolesti (ispitivanje svih sumnjivih slučajeva oboljenja, izolacija i lečenje obolelih, virusološka i epidemiološka istraživanja, kao i ispitivanje puteva prenošenja).

Zdravstveni sistem Republike Srbije je početkom 2006. godine pripremio planove aktivnosti za preteću pandemiju, i te se aktivnosti sada preduzimaju. U narednim danima će se mere usklađivati sa aktuelnom epidemiološkom situacijom i preporukama SZO, a javnost će biti blagovremeno i potpuno obaveštena o tome.

Osobama koje borave u zemljama u kojima ima slučajeva obolelih od svinjskog gripa se preporučuje da prate i sprovede uputstva i mere koje donose zdravstvene vlasti tih država.

Putnici u međunarodnom saobraćaju koji se vraćaju iz tih zemalja, ili su bili u kontaktu sa osobama koje su na bilo koji način bile izložene infekciji, treba da aktivno prate svoje zdravstveno stanje. Ukoliko se unutar sedam (7) dana od povratka javi povišena temperatura iznad 38°S, praćena tegobama od strane organa za disanje, neophodno je da se jave telefonom nadležnom insititutu ili zavodu za javno zdravlje na teritoriji svog prebivališta gde će dobiti sva potrebna uputstva.

Ministarstvo zdravlja Republike Srbije